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 БИЗНИС
ЗЕЛЕНИ



Шта је зелени бизнис?!
Зелено пословање, познато и као одрживо или еколошки прихватљиво 
пословање, односи се на компаније и праксе којима је приоритет брига о 
животној средини и смањењу њиховог утицаја на планету. Уместо да се само 
фокусирају на зарађивање новца, зелена предузећа имају за циљ да чине добро 
и за Земљу!

Предности зеленог пословања:

Фокус на животну средину: Давање приоритета 
животној средини осигурава да предузећа минимизирају 
свој еколошки отисак и активно раде на очувању 
природних ресурса и екосистема. Овај приступ помаже у 
заштити биодиверзитета и решавању климатских 
промена.

Обновљива енергија: Прелазак на обновљиве изворе
енергије је кључан за смањење емисије гасова стаклене 
баште и ублажавање штетних ефеката фосилних горива. 
Коришћење соларне енергије, енергије ветра и 
хидроелектричне енергије промовише чистији и одрживији 
енергетски пејзаж.

Смањење отпада: Усвајањем стратегија рециклирања, 
смањења отпада и поновне употребе ресурса, зелена 
предузећа доприносе смањењу отпада и циркуларнијој 
економији. Ови напори могу значајно смањити загађење и 
промовисати ефикасно коришћење ресурса.

Одрживе праксе: Дугорочно размишљање је од суштинског 
значаја да би се избегло исцрпљивање ресурса или 
наношење неповратне штете животној средини. 
Балансирајући економски раст са заштитом животне 
средине, зелена предузећа помажу да се осигура боља 
будућност за генерације које долазе.

Прототип колекције прилагодљиве и модерне одеће за особе
са инвалидитетом: „Зен Футурус“

„Удружење за афирмацију равноправности права особа са инвалидитетом“ 
Скопље је креирало бренд „Зен Футурус“. За многе особе са инвалидитетом, 
одећа доступна у продавницама није адекватна. Када сте у инвалидским 
колицима, облачење може потрајати, а понекад вам је потребна помоћ друге 
особе. „Зен Футурус“ је у процесу стварања прве прототипске колекције 
прилагодљиве и модерне одеће у региону. Процес облачења ујутру биће лак и 
прилагођен свима. Одећа ће бити направљена од еколошки прихватљивих 
тканина као што су рециклиране тканине, органски памук, органска вуна итд.тканина као што су рециклиране тканине, органски памук, органска вуна итд.



Иновације: Иновације у зеленим технологијама и 
одрживим решењима су од кључног значаја за решавање 
еколошких изазова. Развој еколошки прихватљивих 
производа и процеса може покренути позитивне промене 
у свим индустријама.

Еколошки производи: Пружање еколошки прихватљивих 
производа и услуга даје потрошачима одрживији избор. 
Подржавајући такве производе, потрошачи играју 
виталну улогу у подстицању предузећа да наставе са 
својим еколошким напорима.

Друштвена одговорност предузећа: Зелена предузећа често 
прихватају снажан осећај друштвене одговорности враћајући 
заједници и подржавајући циљеве који су у складу са 
њиховим вредностима. Друштвено-одговорне иницијативе 
могу имати позитиван утицај на локалне заједнице и шире.

Избор потрошача: Као свесни потрошачи, наше одлуке
о куповини могу утицати на смер пословања. 
Подржавајући зелена предузећа и еколошки 
прихватљиве производе, подстичемо више компанија
да усвоје одрживе праксе.

Зелено пословање није само идеалистички концепт; постао је 
практичан и неопходан приступ за решавање изазова које 
представљају деградација животне средине и климатске промене.
Кроз одрживу пословну праксу и подршку потрошачима, можемо 
заједнички радити на стварању здравије и одрживије планете за
будуће генерације.

Са деценијама искуства и стручњака, „Ековита“ је створила посебан, еколошки 
супстрат за једноставну култивацију печурака. Могу се узгајати код куће или у 
старој гаражи. У условима економске кризе, ово је одлична прилика за све који 
су гладни или незапослени. Посебан акценат дат је употреби као сировине и 
отпадних грана од резидбе винове лозе, којих у нашим крајевима има у 
огромним количинама, што је нажалост у региону Тиквеш распрострањена 
пракса спаљивања биљних остатака на њивама и која доводи до негативних 
утицаја на животну средину и истовременог трошења корисних биоресурса.утицаја на животну средину и истовременог трошења корисних биоресурса.

Искоришћени супстрат из производње се не баца, већ се користи као гориво за 
термичку обраду (пастеризацију) новог супстрата за печурке, чиме се решава 
проблем отпада из производње. Ова производња је зелена, не загађује животну 
средину, не производи отпад. Печурка се може користити као храна, као 
медицински производи и као активност повезана са незапосленошћу.

Еколошки супстрат за једноставно гајење печурака који се може
узгајати код куће или у старој гаражи: друштвено предузеће
„Мрежа печурака“



Примери зелених предузећа:
Рециклажа, поновна употреба и поправка старог намештаја:
Зелено пословање - Спин
Спин је започео своје пословање након што је добио грант од Регионалног 
балканског такмичења за зелене идеје. Основни циљ Спин-а као бизниса је 
повећање еколошке свести људи о процесима рециклаже, поновне употребе и 
репарације, као и смањење отпада, где већина старог намештаја завршава. И у 
Републици Северној Македонији, нажалост, стари намештај понекад заврши као 
гориво у неким домовима или се спаљује на отвореним депонијама, при чему 
емитује токсичне материје које су веома штетне по здравље људи, па овим 
процесима компанија директно утиче на смањење загађења ваздуха, што 
постаје озбиљан проблем у нашем друштву.

Још један од главних циљева Спин-а је да посебним комадом намештаја очува 
сентименталну вредност коју људи имају, као и културну вредност ове врсте 
намештаја, коју данас замењује масовна производња од нееколошких 
материјала.

Важан циљ у овом зеленом послу је и очување традиционалних заната, који Важан циљ у овом зеленом послу је и очување традиционалних заната, који 
нажалост све више изумиру. Фирма укључује традиционалне занатлије (столаре, 
тапетаре, браваре, ткаље, итд.) који својим професионалним приступом креирају 
дизајн. Млади уметници и дизајнери су понекад укључени у процесе дизајна 
дела, остављајући им простора да оставе јединствен печат у изради неких од 
СПИН-ових производа.skaņdarbu tapšanā.

Данас је МувБајБајк један од ретких 
играча на тржишту који нуди 
потпуно еколошки прихватљиву 
испоруку робе директно купцу. Са 
посебно произведеним 
електричним транспортним 
бициклима, постиже се већа 
ефикасност, како на путној мрежи, 
тако и на бициклистичкој стази

Једноставно лакши транспорт у 
градовима где је саобраћај иначе 
Једноставно лакши транспорт у 
градовима где је саобраћај иначе 
проблем. Осим тога, нема потребе 
да губите време тражећи паркинг - 
МувБајБајк увек долази право на 
врата!

Трансформишите транспорт у градовима и понудите зелену,
одрживу и хуману алтернативу: “MoveByBike” 
“MoveByBike” су основали Јохан и Нилс Ведин 2012. године у Малмеу, са циљем 
да преписпитају начине на које се роба транспортује у градовима, са визијом
да преиспитају употребу аутомобил и понуде зелену, одрживу и хуманију 
алтернативу.


